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Leeswijzer 
 

Dit tabellenboek toont de resultaten van de Corona Gezondheidsmonitor Volwassenen en Ouderen 2022 voor de 65-plussers in Zuidoost-Brabant. Deze 

vragenlijst is in het najaar van 2022 verstuurd naar een steekproef van 19.689 zelfstandig wonende inwoners. In totaal 9.706 65-plussers hebben de 

vragenlijst online of schriftelijk ingevuld: een regionale respons van 49%. In de responstabel is dit uitgesplitst naar gemeente en deelgebied. 

Voor een goede interpretatie van de resultaten volgen hieronder enkele algemene aandachtspunten vooraf en een korte toelichting per tabel.  

 

Algemeen 

• De enquête is uitgezet onder een steekproef van de bevolking. Daarom geven de percentages en aantallen enkel een schatting van de werkelijke 

percentages en aantallen in de bevolking. Rond de gepresenteerde percentages en aantallen zit altijd een marge, het betrouwbaarheidsinterval. 

• De gepresenteerde cijfers zijn met behulp van zogenaamde weegfactoren gecorrigeerd voor de verdeling naar leeftijd, geslacht, burgerlijke 

staat, stedelijkheid, huishoudgrootte, etniciteit en inkomen. Bevolkingsgroepen die minder responderen worden ‘zwaarder’ meegeteld in het 

totaalcijfer. De cijfers geven hierdoor een beter beeld van de werkelijke situatie in een gebied.  

• Bovenaan de kolom op de eerste pagina staat ‘Aantal inwoners’ en ‘Aantal respons’. Dit is het aantal zelfstandig wonende 65-plussers in het 

betreffende gebied (de populatie) en het aantal van hen dat heeft deelgenomen aan het onderzoek (de respondenten). De vermenigvuldiging van een 

uitkomstpercentage met het ‘Aantal inwoners’ in een gebied, geeft een schatting van het aantal inwoners waarop de uitkomst betrekking heeft. 

• Alle percentages zijn afgerond naar gehele getallen. Uitzondering hierop zijn cijfers kleiner dan één procent, die worden met één cijfer achter de 

komma weergegeven. Door afronding kan een totaal boven 100 procent uitkomen. 

• Door afronding naar gehele getallen kan het voorkomen dat landelijke en regionale cijfers hetzelfde lijken, maar toch significant verschillen. 

• De percentages hebben betrekking op de totale groep 65-plussers. Wanneer een cijfer berekend is voor een subgroep dan staat dit in de tekst 

vermeld, bijvoorbeeld ‘Mantelzorger is (tamelijk) zwaar belast (% van de mantelzorgers)’.  

 

Tabel 1: Resultaten 2022 

• In tabel 1 worden de belangrijkste resultaten van het onderzoek beschreven. De resultaten zijn weergegeven als percentages voor deelgebieden 

(‘wijken’), gemeente, subregio, regio Zuidoost-Brabant en Nederland. Door landelijke samenwerking van GGD’en, CBS en RIVM bij de 

uitvoering van de Corona Gezondheidsmonitor Volwassenen en Ouderen 2022, is het mogelijk om voor een aantal basisvariabelen het landelijke cijfer 

te presenteren.  

• Vetgedrukte cijfers in de Gemeente-kolom geven een statistisch significant verschil aan tussen de gemeente en één of meerdere van de andere 

gebieden in de tabel (deelgebieden, subregio, regio). De betreffende gebieden zijn dan ook vetgedrukt. 

• Vetgedrukte cijfers in de Deelgebied-kolom geven een statistisch significant verschil aan tussen het deelgebied en de gemeente. 

• Vetgedrukte cijfers in de Subregio-kolom geven een statistisch significant verschil aan tussen de subregio en de gemeente.  

• Vetgedrukte cijfers in de Regio-kolom geven een statistisch significant verschil aan tussen de regio en de gemeente.  

• Een bolletje achter de cijfers in de Nederland-kolom geeft een statistisch significant verschil aan tussen Nederland en de regio Zuidoost-Brabant. 

• Een streepje in de Nederland-kolom geeft aan dat er geen landelijke resultaten beschikbaar zijn. 

• ‘NB’ (Niet Beschikbaar) wordt getoond als de groep bestaat uit minder dan 50 respondenten.  



 
 

Tabel 2: Trends 2012-2016-2020-2022 

• In tabel 2 zijn de resultaten van de Corona Gezondheidsmonitor 2022 voor gemeente en regio Zuidoost-Brabant - waar mogelijk - vergeleken 

met de resultaten van de GGD Gezondheidsmonitors uit 2012, 2016 en 2020. 

• Vetgedrukte cijfers in de kolom 2012 geven een statistisch significant verschil aan tussen 2012 en 2022. 

• Vetgedrukte cijfers in de kolom 2016 geven een statistisch significant verschil aan tussen 2016 en 2022. 

• Vetgedrukte cijfers in de kolom 2020 geven een statistisch significant verschil aan tussen 2020 en 2022. 

• Vetgedrukte cijfers in de kolom 2022 geven een statistisch significant verschil aan tussen 2022 enerzijds en 2012 en/of 2016 en/of 2020 

anderzijds. 

 

Meer informatie?  

De cijfers van de Corona Gezondheidsmonitor Volwassenen en Ouderen 2022 kunt u ook terugvinden op de Brabantscan. De resultaten voor 

deelgebieden, gemeenten, subregio’s, regio’s en provincie Noord-Brabant zijn uitgewerkt in thematische dashboards en op te zoeken in de 

achterliggende database.  

 

De GGD’en voeren de Corona Gezondheidsmonitor Volwassenen en Ouderen 2022 uit in het kader van de Integrale Gezondheidsmonitor COVID-19. 

Hierbij wordt samengewerkt met GGD GHOR Nederland, het Rijksinstituut voor Volksgezondheid en Milieu (RIVM), het Nivel en ARQ Nationaal 

Psychotrauma Centrum, samen het Netwerk GOR.  

Het onderzoek is bedoeld om de fysieke en mentale gezondheidseffecten als gevolg van de coronapandemie onder de Nederlandse bevolking inzichtelijk 

te maken.  

ZonMw is namens het ministerie van VWS opdrachtgever van de monitor.  

http://www.brabantscan.nl/
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Per gemeente Aangeschreven Respons Per wijk/kern Aangeschreven Respons 

  Aantal Aantal %   Aantal Aantal % 

Asten 724 384 53% Asten, wijken Asten (01-07) 352 213 61% 

  
   

Asten, wijken Heusden (08,09) 256 111 43% 

  
   

Asten, wijken Ommel (10,11) 116 60 52% 

Bergeijk 764 372 49% Bergeijk, wijken 't Hof, 't Loo (00,05) 190 107 56% 

  
   

Bergeijk, wijken Weebosch, Luyksgestel, Buitengebied (01,02,06) 191 80 42% 

  
   

Bergeijk, wijk Riethoven (03) 191 96 50% 

  
   

Bergeijk, wijk Westerhoven (04) 192 89 46% 

Best 761 397 52% Best, buurten Centrum, Hoge Akker, Speelheide, Leeuwerik, 
Salderes, 't Zand (01,02,03,04,07,10) 

187 109 58% 

  
   

Best, buurten buitenrand (05,06,11,12,15,18,19) 191 94 49% 

  
   

Best, buurten Heuveleind, Heivelden, Dijkstraten (13,14,16) 191 108 57% 

  
   

Best, buurten Wilhelminadorp, Naastenbest, Kantonnier 
(08,09,17) 

192 86 45% 

Bladel 761 366 48% Bladel, wijk Bladel (00) 190 101 53% 

  
   

Bladel, wijken Netersel en Casteren (01, 04) 191 87 46% 

  
   

Bladel, wijk Hapert (02) 189 83 44% 

  
   

Bladel, wijk Hoogeloon (03) 191 95 50% 

Cranendonck 765 349 46% Cranendonck, wijken Budel en Dorplein (00,02) 191 86 45% 

  
   

Cranendonck, wijk Schoot (01) 191 91 48% 

  
   

Cranendonck, wijk Maarheeze (03) 192 97 51% 

  
   

Cranendonck, wijken Soerendonk en Gastel (04,05) 191 75 39% 

Deurne 766 405 53% Deurne, buurten Oud-Deurne (00,01,02,03,09) 255 143 56% 

  
   

Deurne, buurten Nieuw-Deurne (04,05,06,07) 255 133 52% 

  
   

Deurne, wijken Vlierden, Liessel, Neerkant, Helenaveen 
(01,02,03,04) 

256 129 50% 

Eersel 765 394 52% Eersel, wijk Eersel (00) 189 106 56% 

  
   

Eersel, wijk Duizel (01) 192 85 44% 



 
 

Per gemeente Aangeschreven Respons Per wijk/kern Aangeschreven Respons 

  Aantal Aantal %   Aantal Aantal % 

  
   

Eersel, wijken Steensel en Knegsel (02,05) 192 106 55% 

  
   

Eersel, wijk Vessem en Wintelre (03,04) 192 97 51% 

Eindhoven 3787 1748 46% Eindhoven, wijk Centrum (11) 192 96 50% 

  
   

Eindhoven, wijk Oud-Stratum (21) 187 83 44% 

  
   

Eindhoven, wijk Kortonjo (22) 190 90 47% 

  
   

Eindhoven, wijk Putten (23) 187 83 44% 

  
   

Eindhoven, wijk De Laak (31) 188 103 55% 

  
   

Eindhoven, wijk Doornakkers (32) 190 72 38% 

  
   

Eindhoven, wijk Oud-Tongelre (33) 190 93 49% 

  
   

Eindhoven, wijk Oud-Woensel (41) 189 64 34% 

  
   

Eindhoven, wijk Erp (42) 184 73 40% 

  
   

Eindhoven, wijk Begijnenbroek (43) 189 90 48% 

  
   

Eindhoven, wijk Ontginning (51) 191 93 49% 

  
   

Eindhoven, wijk Achtse Molen (52) 191 97 51% 

  
   

Eindhoven, wijk Aanschot (53) 190 93 49% 

  
   

Eindhoven, wijk Dommelbeemd (54) 190 96 51% 

  
   

Eindhoven, wijk Oud-Strijp (61) 192 94 49% 

  
   

Eindhoven, wijk Halve Maan (62) 189 70 37% 

  
   

Eindhoven, wijk Meerhoven (63) 188 99 53% 

  
   

Eindhoven, wijk Rozenknopje (71) 191 93 49% 

  
   

Eindhoven, wijk Oud-Gestel (72) 190 63 33% 

  
   

Eindhoven, wijk Gestelse Ontginning (73) 189 103 54% 

Geldrop-Mierlo 756 402 53% Geldrop-Mierlo, buurten Centrum, Skandia, Akert (00,01,02) 186 96 52% 

  
   

Geldrop-Mierlo, buurten Zesgehuchten, Genoenhuis, Gijzenrooi 
(03,07,09) 

190 112 59% 

  
   

Geldrop-Mierlo, buurten Braakhuizen Noord, - Zuid, Coevering 
(04,05,06) 

190 88 46% 

  
   

Geldrop-Mierlo, wijk Mierlo (01) 190 106 56% 



 
 

Per gemeente Aangeschreven Respons Per wijk/kern Aangeschreven Respons 

  Aantal Aantal %   Aantal Aantal % 

Gemert-Bakel 761 373 49% Gemert-Bakel, buurten Gemert-Centrum, -Noord, Doonheide, vh 
Kampen-Esdonk, vh Broekkant (00,01,04,07,08) 

190 93 49% 

  
   

Gemert-Bakel, buurten Gemert-Oost, ind Scheiweg, vh Rooije 
Hoef (02,03,09) 

190 101 53% 

  
   

Gemert-Bakel, wijken Handel, Mortel, Elsendorp, Milheeze, Rips 
(01,02,03,05,06) 

191 89 47% 

  
   

Gemert-Bakel, wijk Bakel (04) 190 90 47% 

Heeze-Leende 758 378 50% Heeze-Leende, wijk Heeze (00) 255 138 54% 

  
   

Heeze-Leende, wijken Leende en Leenderstrijp (01,02) 253 137 54% 

  
   

Heeze-Leende, wijk Sterksel (03) 250 103 41% 

Helmond 1512 730 48% Helmond, wijk Binnenstad (10) 186 91 49% 

  
   

Helmond, wijk Oost (11) 187 75 40% 

  
   

Helmond, wijk Noord (12) 190 83 44% 

  
   

Helmond, wijk 't Hout (13) 189 97 51% 

  
   

Helmond, wijken Brouwhuis, Rijpelberg, Ind Zuid (14,18,29) 189 100 53% 

  
   

Helmond, wijk West (15) 189 67 35% 

  
   

Helmond, wijken Warande, Stiphout, Brandevoort (16,17,21) 190 115 61% 

  
   

Helmond, wijk Dierdonk (19) 192 102 53% 

Laarbeek 759 383 50% Laarbeek, wijk Beek en Donk (00) 189 99 52% 

  
   

Laarbeek, wijk Aarle-Rixtel (01) 191 106 55% 

  
   

Laarbeek, wijk Lieshout (02) 191 91 48% 

  
   

Laarbeek, wijk Mariahout (03) 188 87 46% 

Nuenen, Gerwen en Nederwetten 760 367 48% Nuenen, wijk Nuenen (00) 336 186 55% 

  
   

Nuenen, wijk Gerwen (01) 254 119 47% 

  
   

Nuenen, wijk Nederwetten (02) 170 62 36% 

Oirschot 762 352 46% Oirschot, wijken Oirschot, Spoordonk (00, 01) 382 188 49% 

  
   

Oirschot, wijken Middel-, Westel-, Oostelbeers (02, 03) 380 164 43% 

Reusel-De Mierden 748 357 48% Reusel-De Mierden, wijk Reusel (00) 228 108 47% 

  
   

Reusel-De Mierden, wijk Hooge Mierde (01) 186 88 47% 



 
 

Per gemeente Aangeschreven Respons Per wijk/kern Aangeschreven Respons 

  Aantal Aantal %   Aantal Aantal % 

  
   

Reusel-De Mierden, wijk Lage Mierde (02) 187 88 47% 

  
   

Reusel-De Mierden, wijk Hulsel (03) 147 73 50% 

Someren 752 323 43% Someren, wijk Someren (00) 190 96 51% 

  
   

Someren, wijken Lierop, Lungendonk (01,09) 184 90 49% 

  
   

Someren, wijk Someren-Eind (02) 191 73 38% 

  
   

Someren, wijk Somerense Heide (03) 187 64 34% 

Son en Breugel 763 406 53% Son en Breugel, buurten Son, Ekkersrijt, 't Zand, vh Son 
(00,02,03,09) 

256 139 54% 

  
   

Son en Breugel, buurt Gentiaan (01) 253 139 55% 

  
   

Son en Breugel, wijk Breugel (01) 254 128 50% 

Valkenswaard 752 383 51% Valkenswaard, wijk Valkenswaard (00) 306 157 51% 

  
   

Valkenswaard, wijk Kloosterakkers en Dommelen (01) 255 148 58% 

  
   

Valkenswaard, wijk Borkel en Schaft (02) 191 78 41% 

Veldhoven 760 431 57% Veldhoven, buurten Veldhoven, Meerveldhoven, Zeelst, vh 
zuiden E3 (00,01,02,09) 

190 90 47% 

  
   

Veldhoven, buurten D'Ekker, Zonderwijk, 't Look, Cobbeek en 
Centrum (03,04,05,06) 

191 105 55% 

  
   

Veldhoven, wijk Noordelijk woongebied (01) 190 118 62% 

  
   

Veldhoven, wijk Oerle (02) 189 118 62% 

Waalre 753 406 54% Waalre, buurten Waalre en verspr huizen (00,09) 188 99 53% 

  
   

Waalre, buurt Aalst (01) 188 104 55% 

  
   

Waalre, buurt Voldijn (02) 187 87 47% 

  
   

Waalre, buurt Ekenrooi (03) 190 116 61% 

GGD-regio Brabant-Zuidoost 19689 9706 49%   
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Tabel 1. Kernindicatoren deelgebieden, gemeente Gemert-Bakel, subregio, regio Zuidoost-Brabant en Nederland
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Aantal inwoners: 2.650 981 1.322 1.586 6.539 43.517 159.046

Aantal respons: 93 101 90 89 373 2.598 9.704

% % % % % % % %

Gezondheid en ziekte

Ervaren gezondheid

(Zeer) goed 62 58 60 60 60 58 59 61  ●

'Gaat wel' tot 'zeer slecht' 38 42 40 40 40 42 41 39  ●

Chronische ziekten

Heeft geen langdurige ziekte of aandoening 46 45 64 60 53 51 53 53

Heeft langdurige ziekte(n) of aandoeninge(n) (naar verwachting) 6 

maanden of langer
54 55 36 40 47 49 47 47

Heeft langdurige ziekte(n) en is (ernstig) beperkt in activiteiten 38 39 30 32 35 38 36 36

Is (ernstig) beperkt in activiteiten vanwege problemen gezondheid 50 47 40 46 46 49 49 49

Is ernstig beperkt in activiteiten vanwege problemen gezondheid 3 6 3 4 4 6 7 6

Half jaar of langer (ernstig) beperkt in dagelijks leven door 

problemen gezondheid
49 45 38 45 45 46 46 46

Half jaar of langer ernstig beperkt in dagelijks leven door problemen 

gezondheid
3 6 3 4 4 6 7 6

Welbevinden

Angststoornis of depressie

Heeft geen of een laag risico op angststoornis of depressie 58 53 68 50 57 57 58 58

Heeft een matig risico op angststoornis of depressie 40 41 29 46 39 39 38 37

Heeft een hoog risico op een angststoornis of depressie 2 6 3 4 3 4 4 5

~3,5 mln

171.076
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Tabel 1 Kernindicatoren 65 jaar en ouder



G
e
m

e
rt

-C
e
n
tr

u
m

, 
-

N
o
o
rd

, 
D

o
o
n
h
e
id

e
, 

v
h
 

K
a
m

p
e
n
-E

s
d
o
n
k
, 

v
h
 

B
ro

e
k
k
a
n
t

G
e
m

e
rt

-O
o
s
t,

 i
n
d
 

S
c
h
e
iw

e
g
, 

v
h
 R

o
o
ij
e
 

H
o
e
f

B
a
k
e
l

H
a
n
d
e
l,
 d

e
 M

o
rt

e
l,
 

E
ls

e
n
d
o
rp

, 
M

il
h
e
e
z
e
, 

d
e
 R

ip
s

G
e
m

e
e
n

te
 G

e
m

e
r
t-

B
a
k
e
l

S
u

b
r
e
g

io
 P

e
e
ll
a
n

d

Z
u

id
o

o
s
t-

B
r
a
b

a
n

t

Aantal inwoners: 2.650 981 1.322 1.586 6.539 43.517 159.046

Aantal respons: 93 101 90 89 373 2.598 9.704

% % % % % % % %

~3,5 mln

171.076

N
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Stress

Heeft in de afgelopen 4 weken geen stress ervaren 66 65 72 61 66 64 63 63

- Heeft in de afgelopen 4 weken (heel) veel stress ervaren 6 10 5 6 6 6 7 7

Heeft in de afgelopen 4 weken (heel) veel stress ervaren en ervaart 

stress op twee of meer gebieden
2 6 3 3 3 3 4 4

Heeft in de afgelopen 4 weken (heel) veel stress ervaren en ervaart 

stress op het gebied van:

- werk 0 0 0 0 0 0,2 0,3 0,4

- studie 0 0 0 0 0 0 0 0

- relatie 2 1 1 1 2 1 1 1

- familie of vrienden 2 4 2 3 3 1 2 2

- opvoeding 0 0 1 0 0,2 0,2 0,1 0,1

- wonen 0 0 0 1 0,3 0,7 1 1

- gezondheid 4 7 3 3 4 3 4 4

- mantelzorg 0 1 1 0 0,4 0,9 1 1

- geldzaken 0 2 0 0 0,2 1 1 2

- sociale media 0 0,7 2 0 0,6 0,4 0,5 0,5

- iets anders 0 0,9 0 1 0,4 0,8 0,9 1

Veerkracht

- (Zeer) hoge veerkracht 59 46 55 42 52 54 55 55

- (Zeer) lage veerkracht 11 12 14 27 15 14 15 15
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Aantal inwoners: 2.650 981 1.322 1.586 6.539 43.517 159.046

Aantal respons: 93 101 90 89 373 2.598 9.704

% % % % % % % %

~3,5 mln

171.076
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Aspecten van veerkracht (geldt niet, zelden of soms):

- Kan niet goed omgaan met tegenslagen 6 9 6 12 8 8 9 9

- Kan niet goed oplossingen vinden in moeilijke situaties 6 9 9 13 8 8 8 8

- Is na een moeilijke periode niet snel weer de oude 7 9 5 13 8 7 7 8

- Voelt zich door een ervaring niet sterker in moeilijke tijden 5 9 8 16 9 8 8 9

- Vindt niet dat elke ervaring in het leven hem/haar sterker maakt 10 15 12 18 13 11 10 10

Eenzaamheid

Is (matig tot zeer ernstig) eenzaam 44 57 52 46 48 48 48 50

Is (zeer) ernstig eenzaam 13 14 16 10 13 11 12 12

Is emotioneel eenzaam (zoals het ervaren van een leegte en het 

missen van een goed vriend(in))
25 33 30 22 27 24 26 26

Is sociaal eenzaam (zoals bij niemand terecht kunnen en niet veel 

mensen volledig kunnen vertrouwen)                                                                                              
39 42 40 29 37 35 35 36

- Heeft niet genoeg mensen op wie teruggevallen kan worden in 

geval van narigheid
10 14 11 6 10 8 9 8

- Heeft niet veel mensen op wie volledig vertrouwd kan worden 18 15 18 13 16 14 14 14

- Mist mensen om zich heen 8 13 5 6 8 8 8 8

Mentale gezondheid

Heeft psychische klachten (MHI-5) 9 14 15 22 14 14 15 15

Heeft ernstige psychische klachten (MHI-5) 0,9 0 0 2 0,9 1 1 1

Voelde zich in de afgelopen 4 weken vaak tot voortdurend gelukkig 80 78 77 82 79 82 81 81

3
Corona Gezondheidsmonitor Volwassenen en Ouderen 2022, GGD'en, CBS en RIVM  

Tabel 1 Kernindicatoren 65 jaar en ouder



G
e
m

e
rt

-C
e
n
tr

u
m

, 
-

N
o
o
rd

, 
D

o
o
n
h
e
id

e
, 

v
h
 

K
a
m

p
e
n
-E

s
d
o
n
k
, 

v
h
 

B
ro

e
k
k
a
n
t

G
e
m

e
rt

-O
o
s
t,

 i
n
d
 

S
c
h
e
iw

e
g
, 

v
h
 R

o
o
ij
e
 

H
o
e
f

B
a
k
e
l

H
a
n
d
e
l,
 d

e
 M

o
rt

e
l,
 

E
ls

e
n
d
o
rp

, 
M

il
h
e
e
z
e
, 

d
e
 R

ip
s

G
e
m

e
e
n

te
 G

e
m

e
r
t-

B
a
k
e
l

S
u

b
r
e
g

io
 P

e
e
ll
a
n

d

Z
u

id
o

o
s
t-

B
r
a
b

a
n

t

Aantal inwoners: 2.650 981 1.322 1.586 6.539 43.517 159.046
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Zelfdoding

Heeft er de laatste 12 maanden een enkele keer tot heel vaak 

serieus over gedacht om een eind te maken aan het leven
0 3 3 7 3 6 7 7

- Heeft er de laatste 12 maanden (heel) vaak serieus over gedacht 

een eind te maken aan het leven
0 0 2 0 0,3 0,5 0,6 0,6

Leefstijl

Roken

Roker 8 11 7 7 8 10 9 9

Alcohol

Drinker (in afgelopen 12 maanden) 80 75 75 74 77 75 76 74  ●

Zware drinker (d.w.z. minstens 1x per week 6 (man) dan wel 4 

(vrouw) glazen of meer per dag)
10 4 4 14 9 7 6 5  ●

Overmatige drinker (oude norm) (d.w.z. meer dan 21 (man) of 14 

(vrouw) glazen per week)
8 2 3 7 6 7 7 7

Drinkt niet, of maximaal 1 glas per dag (voldoet aan Richtlijn Goede 

Voeding 2015)
44 48 53 50 48 50 50 52  ●

Drinkt meer dan 1 glas per dag  (voldoet niet aan Richtlijn Goede 

Voeding 2015)
56 52 47 50 52 50 50 48  ●

Gewicht

Ondergewicht (BMI < 18,5) 0,7 1 0 1 0,8 2 1 1

Overgewicht (BMI ≥ 25) 56 67 59 59 59 58 56 57

Obesitas (BMI ≥ 30) 21 16 19 18 19 18 16 17
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Bewegen

Voldoet aan de Beweegrichtlijnen (2017) (ten minste 2,5 uur per 

week matig intensieve inspanning en ten minste 2x/week spier- en 

botversterkende activiteiten)

43 49 40 31 41 39 38 39

Sport wekelijks 39 36 41 40 39 38 40 39

Loopt of fietst één of meer dagen per week naar school of werk 22 16 13 20 18 16 15 14

Wandelt of fietst één of meer dagen per week in vrije tijd 92 89 87 81 88 85 86 85

Maatschappelijke participatie

Vrijwilligerswerk

Doet vrijwilligerswerk 34 25 34 49 37 30 29 29

Mantelzorg geven

Geeft momenteel mantelzorg 21 14 16 14 17 19 18 16  ●

Mantelzorger (volgens de definitie: minimaal 3 maanden en/of 

minimaal 8 uur per week)
19 13 14 14 16 18 17 15  ●

Geeft momenteel intensief mantelzorg (minstens 3 maanden én 

minstens 8 uur per week)
5 7 4 4 5 8 7 6

Belasting mantelzorger

Is momenteel mantelzorger en voelt zich (tamelijk) zwaar belast (% 

van totaal)
2 2 3 1 2 3 3 2

Mantelzorger is tamelijk zwaar, zeer zwaar of overbelast (% van 

mantelzorgers)
NB NB NB NB 12 13 16 16
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Aantal uur mantelzorg per week (momenteel mantelzorger)

1-10 uur per week 13 8 13 8 11 13 12 11

11-20 uur per week 3 3 3 2 3 3 2 2  ●

21 uur of meer per week 4 3 0 2 3 3 3 3

Sociale steun

Mist emotionele steun 2 3 5 2 3 2 3 3

Aspecten van sociale steun:

- Mist mensen die een steuntje in de rug geven 6 5 6 4 5 3 4 4

- Mist mensen die opvrolijken/opmonteren 2 7 5 3 4 3 3 4

- Mist mensen die een duwtje in de goede richting geven 2 6 5 4 4 3 3 3

- Mist mensen die goede raad geven 2 5 8 6 5 3 3 3

- Mist mensen die zeggen dat hij/zij moet volhouden 2 2 4 4 3 2 2 3  ●

- Mist mensen die troosten 2 6 5 2 3 3 4 4

- Mist mensen die helpen problemen te verhelderen 8 3 5 4 6 3 4 4

- Mist mensen die geruststellen 2 1 4 4 3 3 3 4

Klachten

Gezondheidsklachten

Heeft één of meer klachten ervaren in de afgelopen maand 92 96 86 89 91 91 92 92

Heeft zes of meer klachten ervaren in de afgelopen maand 51 54 43 49 49 51 51 51

Heeft chronisch (meer dan 6 maanden) last van klachten 64 72 51 68 63 66 68 68
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Heeft chronisch (meer dan 6 maanden) last van:

- moeheid 22 22 10 24 20 21 22 22

- buik- of maagklachten 10 6 2 6 7 7 8 8

- misselijkheid 0 5 0 0 0,8 2 2 2

- diarree of verstopping 4 7 2 5 4 6 7 7

- irritatie aan het oog 6 12 9 8 8 11 11 11

- oorklachten 6 16 10 19 12 13 13 13

- hartkloppingen 12 11 2 1 7 6 6 7  ●

- nek- of schouderklachten 24 13 12 22 19 19 20 19

- rugklachten 31 24 16 22 25 22 23 24

- pijn of druk op de borst 5 3 0 1 3 2 3 4

- klachten aan arm/elleboog/hand/pols 20 15 10 24 18 18 18 18

- klachten aan been/heup/knie/voet 32 28 19 32 29 29 31 32

- spierpijn 13 16 10 17 14 14 14 15

- hoofdpijn 6 4 2 3 4 5 6 7

- tintelingen in vingers, voeten of tenen 16 15 11 19 16 13 13 13

- duizeligheid of licht in het hoofd zijn 10 7 5 3 7 8 8 9  ●

- angstig/nerveus/gespannen gevoel 1 7 6 10 5 5 6 7

- depressief gevoel 0 5 4 8 3 4 5 5

- plotselinge (hevige) stress of crisis 0 0,8 1 7 2 2 2 2

- prikkelbaar gevoel/boosheid 3 7 4 11 6 5 6 6

- geheugen- of concentratieproblemen 9 16 11 17 12 13 13 13

- slaapproblemen 16 19 17 17 17 19 20 19

- benauwd- of kortademigheid in rust (zonder inspanning) 5 6 4 3 5 6 6 6

- hoesten 10 11 6 5 8 8 8 8

- klachten aan de neus (bijv. vaak niezen, prikkelend gevoel of 

regelmatig verstopte neus)
11 15 12 10 12 12 12 12

- huidproblemen (bijv. jeuk, uitslag of rode plekken) 24 17 10 12 17 15 14 14

- verandering in gewicht 5 5 2 4 4 4 4 4

- overgevoeligheid voor licht of geluid 3 8 5 3 4 5 6 6

- keelpijn 0 0 1 0 0,3 0,9 1 1

- verlies van reuk of smaak 7 6 3 6 6 5 5 5
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Heeft de huisarts bezocht voor één of meer klachten in het afgelopen 

jaar
66 70 65 65 66 65 65 64

Heeft chronisch (meer dan 6 maanden) psychische klachten 26 34 28 31 29 31 32 31

Heeft chronisch (meer dan 6 maanden) fysieke klachten 71 74 54 75 69 69 70 70

Covid19 besmetting

Is in de afgelopen 3 maanden besmet geweest met het coronavirus 11 5 5 7 8 10 10 9

Is langer dan 3 maanden geleden besmet geweest met het 

coronavirus
35 33 32 34 34 30 31 29  ●

Is niet besmet geweest met het coronavirus 49 59 59 58 54 55 55 57  ●

Weet niet of hij/zij besmet is geweest met het coronavirus 5 4 4 2 4 5 5 6

Geeft aan last te hebben van klachten ten gevolge van een 

besmetting met het coronavirus
10 9 2 8 8 7 7 6

Is langer dan 3 maanden geleden besmet geweest met het 

coronavirus en geeft aan daar nu nog klachten van te hebben
5 6 0 7 5 4 4 4

Coronaperiode - Uitgestelde zorg

Heeft tijdens de coronaperiode te maken gehad met uitgestelde zorg 

(door eigen toedoen of dat van een zorgverlener)
14 10 6 10 11 9 9 11  ●

Heeft nog niet alle uitgestelde zorg ontvangen, maar nog wel nodig 1 1 1 1 1 2 2 3  ●
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Uitgestelde zorg: zorgverlener heeft één of meerdere afspraken 

uitgesteld/afgezegd
8 8 6 5 7 7 7 8  ●

Uitgestelde zorg: heeft zelf één of meerdere afspraken 

uitgesteld/afgezegd
7 2 1 7 5 4 4 4

Geen uitgestelde zorg, want afspraken niet uitgesteld/afgezegd 18 13 22 20 19 20 20 20

Geen uitgestelde zorg, want geen zorg nodig gehad 69 80 82 79 76 74 74 73

Redenen voor het zelf uitstellen of afzeggen van afspraken:

- besmet met corona/ in quarantaine of isolatie 2 0 2 5 2 2 2 2

- bang om besmet te raken met het coronavirus 2 2 0 0,8 1 2 2 2

- bang om iemand te besmetten met het coronavirus 2 0 1 2 2 2 2 2

- wilde de zorg niet extra belasten 2 3 0 1 1 1 1 1

- een online of telefonische afspraak is niet prettig 0 0 0 0,8 0,2 0,4 0,5 0,4

- een andere coronagerelateerde reden 2 0 0 0 0,6 0,7 0,5 0,6

- een andere niet-coronagerelateerde reden 0 0 0 0 0 0,4 0,3 0,4

De uitgestelde of afgezegde zorg later wel ontvangen:

- ja, alles 10 10 5 10 9 7 7 8  ●

- ja, een deel 1 1 0 0 0,6 1 1 2  ●

- nee, maar heeft de zorg wel nodig 0 0 1 1 0,6 0,6 0,5 0,7

- nee, maar heeft de zorg nu niet meer nodig 4 0 2 2 3 2 1 1

Ervaart op dit moment nog (een beetje tot veel) negatieve gevolgen 

van uitgestelde zorg
2 0 3 4 2 2 2 2

- Ervaart op dit moment nog veel negatieve gevolgen van de 

uitgestelde zorg
0 0 0 1 0,3 0,6 0,5 0,6
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Coronaperiode - Gevolgen

Ervaart op dit moment alleen nog positieve gevolgen van de 

coronaperiode
17 25 5 13 15 22 22 23

Ervaart op dit moment alleen nog negatieve gevolgen van de 

coronaperiode
10 17 16 11 12 13 14 14

Ervaart op dit moment nog zowel positieve als negatieve gevolgen 

van de coronaperiode
20 15 18 19 19 15 14 13

Ervaart op dit moment geen positieve of negatieve gevolgen van de 

coronaperiode
53 42 60 55 53 49 49 48

Meest genoemde ervaren positieve gevolgen van de coronaperiode 

(Noord-Brabant):

- beweegt meer 17 15 13 9 14 15 14 14

- heeft meer rust 15 17 11 12 14 16 15 13  ●

- geeft minder geld uit 13 12 3 7 10 11 11 11

- eet gezonder 6 8 4 7 6 7 7 8

- heeft meer tijd voor gezin, familie en vrienden 4 14 8 4 6 6 5 5

Meest genoemde ervaren negatieve gevolgen van de coronaperiode 

(Noord-Brabant):

- heeft minder contact met familie of vrienden 16 24 21 11 17 14 15 13  ●

- beweegt minder 6 3 4 0 4 5 5 5

- overlijden of ernstig ziek zijn door corona van een naaste 4 5 5 6 5 6 5 4  ●

- langdurig herstel na coronabesmetting 2 2 1 5 3 3 4 3

- zit minder goed in zijn of haar vel 2 2 1 2 2 4 3 3
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Nog last van deze gebeurtenis:

- zelf in het ziekenhuis gelegen door corona 0 0 0 0 0 0,7 0,9 0,7

- naaste heeft in het ziekenhuis gelegen door corona 0,8 8 2 5 3 4 4 3  ●

- naaste is overleden aan corona 3 6 3 1 3 4 4 3  ●

- naaste is ernstig ziek geworden door iets anders dan corona 8 14 16 11 11 11 11 10  ●

- naaste is overleden aan iets anders dan corona 11 24 13 13 14 13 13 12  ●

- angst dat ikzelf of naaste corona zou krijgen 12 11 10 6 10 11 11 10

- op het werk veel mensen gezien die ernstig ziek waren of zijn 

overleden aan corona
1 2 0 1 1 0,9 0,8 0,8

- door coronamaatregelen geen afscheid kunnen nemen van iemand 

die is overleden
9 11 5 7 8 7 6 5  ●

- te maken met bedreiging en/of fysiek geweld 0 1 0 0 0,2 0,2 0,3 0,3

- te maken met seksueel geweld 0 0 0 0 0 0 0 0

- een levensbedreigend ongeluk meegemaakt 0 0 0 1 0,2 0,4 0,4 0,6  ●

- geen last van de meegemaakte gebeurtenissen 70 65 73 77 71 72 72 74  ●

Heeft potentieel traumatische gebeurtenissen meegemaakt 67 70 57 70 66 68 66 63  ●

Heeft potentieel traumatische coronagerelateerde gebeurtenissen 

meegemaakt
53 55 47 55 53 57 54 52  ●

Heeft potentieel traumatische niet-coronagerelateerde 

gebeurtenissen meegemaakt
41 48 31 40 40 39 38 35  ●

Heeft nog last van de meegemaakte gebeurtenissen 30 35 27 23 29 28 28 26  ●

Heeft nog last van meegemaakte coronagerelateerde gebeurtenissen 23 22 15 13 19 18 18 16  ●

Heeft nog last van meegemaakte niet-coronagerelateerde 

gebeurtenissen
15 27 19 16 18 17 18 16  ●
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~3,5 mln

171.076

N
e
d

e
r
la

n
d

Heeft een PTSS-indicatie volgens DSM-indeling (geen officiële 

diagnose) door coronagerelateerde gebeurtenissen
0 4 0 2 1 0,6 0,6 0,7

Heeft een PTSS-indicatie volgens DSM-indeling (geen officiële 

diagnose) door niet-coronagerelateerde gebeurtenissen
0 0 0 0 0 0,6 0,7 0,7

Sociale leefomgeving en veiligheid

Betrokkenheid bij buurt

Ervaart veel sociale samenhang in de buurt (sociale cohesie) 25 19 28 43 29 25 23 -

Ervaart onvoldoende sociale samenhang in de buurt (sociale cohesie) 31 31 28 15 27 31 34 -

Heeft contact met buren 100 97 97 97 98 95 94 -

- regelmatig (ten minste 2x per maand) 94 83 80 88 88 85 85 -

Is actief geweest om buurt te verbeteren 20 21 12 16 17 13 13 -

Vindt dat gemeente voldoende doet om bewoners bij veranderingen 

in buurt te betrekken
29 29 21 30 28 30 32 -

Voelt zich medeverantwoordelijk voor de leefbaarheid in de buurt 64 69 65 53 62 61 62 -

Veiligheid

Voelt zich wel eens onveilig 12 15 14 21 15 19 20 -

- overdag 7 8 6 10 8 7 8 -

- 's avonds/'s nachts 9 14 12 22 14 18 19 -
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Woonomgeving

Woonomgeving

Geeft voldoende voor eigen woonomgeving 94 91 93 92 93 93 93 -

- zeer tevreden (8 of hoger) 81 76 79 75 78 79 79 -

Geeft onvoldoende voor eigen woonomgeving 6 9 7 8 7 7 7 -

Buurtbeleving

Vindt dat de buurt:

- onvoldoende groen heeft 4 5 4 1 3 4 4 -

- vindt groen in de buurt niet belangrijk 0 3 5 0 1 1 1 -

- niet aantrekkelijk is om in te bewegen 4 2 2 0 3 4 4 -

- onvoldoende rustige plekken heeft 6 3 1 0 3 4 4 -

- vindt een stille plek in de buurt niet belangrijk 2 6 1 1 2 4 3 -

- onvoldoende plekken voor verkoeling heeft 9 9 1 0 5 9 8 -

- onvoldoende ontmoetingsplekken buiten heeft 3 4 4 3 3 4 5 -

- onvoldoende water heeft 9 16 16 12 12 11 14 -

- onvoldoende zwemwater heeft 31 40 22 19 28 31 31 -

Mijn buurt is:

- (erg) stil 27 28 43 40 34 34 34 -

- niet stil, maar ook niet rumoerig of lawaaiig 67 67 53 58 62 60 59 -

- (erg) lawaaiig 6 4 3 2 4 6 7 -
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Wonen in de buurt van

Woont…

- in een drukke straat 21 25 15 14 19 20 21 -

- in de buurt van bedrijven of industrie 3 19 15 15 11 13 12 -

- langs een route (weg, water, spoor, pijp) voor gevaarlijke stoffen 2 5 0,7 1 2 10 8 -

- in de buurt van een vliegveld 10 6 17 25 15 4 18 -

- in de buurt van zendmasten voor radio en TV of bij antennes voor 

mobiele telefoons of 5G
3 5 5 12 6 11 13 -

- in de buurt van hoogspanningslijnen 0 3 1 0 0,6 6 7 -

- in de buurt van één of meer windturbines 1 0 0 0 0,4 0,7 0,9 -

- in de buurt van een tankstation 19 8 27 10 17 14 14 -

- op verontreinigde grond 0,7 2 3 0 1 1 1 -

- in de buurt van akkerbouw/tuinbouw 14 25 35 49 29 21 14 -

- in de buurt van een veehouderij 15 37 38 41 30 20 13 -

- in de buurt van een mestbewerker of mestverwerker 7 8 16 5 9 8 4 -

Bezorgdheid over de leefomgeving

Bezorgdheid over invloed omgevingsfactoren op eigen 

gezondheid

Is bezorgd over de invloed van de woonomgeving op eigen 

gezondheid
19 36 21 29 25 25 24 -
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Woont in de buurt van en is bezorgd over de invloed op eigen 

gezondheid van:

- wonen in een drukke straat 7 10 2 5 6 7 7 -

- bedrijven of industrie in de buurt 0 10 4 3 3 5 4 -

- wonen langs een route (weg, water, spoor, pijp) voor gevaarlijke 

stoffen
0 4 0 1 0,8 4 4 -

- vliegveld in de buurt 2 2 8 10 5 1 7 -

- zendmasten voor radio en TV of bij antennes voor mobiele 

telefoons of 5G in de buurt
0 2 0 2 0,8 3 4 -

- hoogspanningslijnen in de buurt 0 3 1 0 0,6 2 2 -

- één of meer windturbines in de buurt 0 0 0 0 0 0 0,1 -

- tankstation in de buurt 1 2 4 4 2 3 3 -

- wonen op verontreinigde grond 0 0,8 0 0 0,1 0,3 0,4 -

- akkerbouw/tuinbouw in de buurt 5 9 11 11 8 6 3 -

- veehouderij in de buurt 10 30 15 15 15 10 6 -

- mestbewerker of mestverwerker in de buurt 0,7 8 8 4 4 5 2 -

Is bezorgd over de invloed van één of meer beestjes op de eigen 

gezondheid:  
70 79 80 80 76 73 73 -

- teken (zoals de ziekte van Lyme) 40 53 53 60 50 49 50 -

- exotische muggen (zoals de tijgermug) 42 53 49 53 48 46 46 -

- eikenprocessierups 63 74 75 72 69 67 66 -

Is bezorgd over de invloed van één of meer aspecten van water op 

de eigen gezondheid:  
40 44 47 43 43 44 44 -

- zwemmen in natuurwater (zoals recreatieplassen, vennetjes, 

zwemvijvers)
38 36 36 35 37 40 40 -

- spelen op waterspeelplaatsen, water van fonteinen en water in 

wadi's
31 34 42 34 35 37 36 -
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Is bezorgd over schimmel, infectieziekten en/of resistente bacterien 

op eigen gezondheid: 
81 84 78 75 79 80 81 -

- schimmel in woonkamer of slaapkamer 26 21 18 22 22 23 25 -

- infectieziekten die overgedragen worden door mensen (zoals griep 

of corona)
73 76 71 70 73 75 76 -

- infectieziekten die overdraagbaar zijn van dier op mens (zoals Q-

koorts)
62 65 60 58 61 62 61 -

- resistente bacteriën (zoals de MRSA-bacterie) 56 68 63 61 61 61 62 -

Is heel of extreem  bezorgd over de invloed van één of meer 

beestjes op de eigen gezondheid:  
8 15 8 14 10 12 13 -

- teken (zoals de ziekte van Lyme) 2 7 3 0 3 4 5 -

- exotische muggen (zoals de tijgermug) 3 7 4 2 3 5 5 -

- eikenprocessierups 5 9 6 13 8 10 10 -

Is heel of extreem bezorgd over de invloed van één of meer 

aspecten van water op de eigen gezondheid:  
2 9 2 2 3 6 7 -

- zwemmen in natuurwater (zoals recreatieplassen, vennetjes, 

zwemvijvers)
1 7 2 2 2 5 6 -

- spelen op waterspeelplaatsen, water van fonteinen en water in 

wadi's
1 8 1 1 2 4 4 -

Is heel of extreem bezorgd over schimmel, infectieziekten en/of 

resistente bacterien op eigen gezondheid: 
18 21 17 11 17 17 19 -

- schimmel in woonkamer of slaapkamer 8 4 4 5 6 7 8 -

- infectieziekten die overgedragen worden door mensen (zoals griep 

of corona)
8 10 8 9 8 11 12 -

- infectieziekten die overdraagbaar zijn van dier op mens (zoals Q-

koorts)
9 16 12 8 11 11 12 -

- resistente bacteriën (zoals de MRSA-bacterie) 6 19 13 8 10 11 13 -
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Bezorgd over gezondheidseffecten van veehouderijbedrijven

Is bezorgd over één of meer veehouderijbedrijven 84 73 71 71 76 71 68 -

Is bezorgd over alle onderstaande veehouderijbedrijven 49 56 46 30 45 47 47 -

Is bezorgd over de gezondheidseffecten van:

- veehouderijbedrijven met rundvee 59 61 48 36 51 51 51 -

- veehouderijbedrijven met varkens 77 73 61 59 68 64 62 -

- veehouderijbedrijven met kippen/kuikens 72 69 61 57 66 65 62 -

- veehouderijbedrijven met geiten 73 62 69 68 69 64 61 -

Is heel of extreem bezorgd over één of meer veehouderijbedrijven 26 36 26 17 25 22 18 -

Is heel of extreem bezorgd over alle onderstaande 6 14 6 2 6 5 5 -

Is heel of extreem bezorgd over de gezondheidseffecten van:

- veehouderijbedrijven met rundvee 9 17 10 4 9 7 6 -

- veehouderijbedrijven met varkens 18 30 16 10 18 15 13 -

- veehouderijbedrijven met kippen/kuikens 20 25 16 9 17 15 13 -

- veehouderijbedrijven met geiten 13 25 24 16 18 15 13 -

Hinder

Geluidhinder

Wordt matig of ernstig gehinderd door geluid 62 67 63 67 64 62 65 -

Wordt ernstig gehinderd door geluid 13 22 19 24 18 22 24 -
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Ernstige geluidhinder van:

- verkeer op wegen waar je harder mag dan 50 km/uur 3 7 2 7 4 6 7 -

- verkeer op wegen waar je niet harder mag dan 50 km/uur 4 9 9 3 6 8 9 -

- treinverkeer 2 3 0,8 0 1 2 2 -

- vliegverkeer 5 10 8 14 9 5 7 -

- brommers/scooters 11 6 7 5 8 11 12 -

- buren 6 3 5 2 4 4 4 -

- bedrijven/industrie 3 4 0,8 0 2 1 1 -

- windturbines/windmolens 2 2 0,8 0 1 0,5 0,5 -

- warmtepompen 2 4 0,8 0 1 0,6 0,8 -

- weg-, trein-, vliegverkeer, brommers/scooters, bedrijven/industrie 

en/of windturbines
13 20 17 22 17 20 22 -

Geurhinder

Wordt matig of ernstig gehinderd door geur 54 55 57 65 57 52 51 -

Wordt ernstig gehinderd door geur 17 27 24 20 20 18 17 -

Ernstige geurhinder van:

- wegverkeer 4 3 6 4 4 5 5 -

- vliegverkeer 7 5 8 10 8 3 4 -

- veehouderijbedrijven 6 18 13 9 10 7 4 -

- mest uitrijden 7 15 14 10 10 6 4 -

- veehouderijbedrijven en/of mest uitrijden 8 19 16 12 12 8 5 -

- opslag/productie van veevoer 1 5 3 4 3 2 1 -

- andere bedrijven/industrie (dan veehouderij) 0 2 1 1 0,9 2 2 -

- riolering/zuivering 1 2 4 1 2 1 1 -

- open haard/allesbrander/vuurkorf/bbq 4 8 13 4 6 7 8 -
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Lichthinder

Wordt thuis gehinderd door licht 21 17 9 14 16 18 17 -

Wordt thuis niet gehinderd door licht 79 83 91 86 84 82 83 -

Wordt thuis gehinderd door:

- spotlights op gebouwen 5 1 1 3 3 3 3 -

- straatverlichting 11 5 4 4 7 6 6 -

- koplampen van wegverkeer 7 5 4 2 5 6 6 -

- buitenlampen 6 3 4 4 5 5 5 -

- kassen (glastuinbouw) 1 0,8 0 5 2 4 2 -

- licht van fabrieken/bedrijven 1 0 2 2 1 2 2 -

- verlichting van sportvelden 0 1 1 1 0,7 2 2 -

- lichtreclame 1 0,9 0 0 0,7 2 3 -

- spiegeling van glazen gevels 0 4 0 2 1 2 2 -

Woning

Woning

Heeft een koopwoning 59 74 79 80 70 67 68 -

Heeft een huurwoning 41 26 21 20 30 33 32 -

Geeft voldoende voor eigen woning 96 93 91 92 93 94 94 -

- zeer tevreden (8 of hoger) 87 86 86 79 84 85 86 -

Geeft onvoldoende voor eigen woning 4 7 9 8 7 6 6 -
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Aantal inwoners: 2.650 981 1.322 1.586 6.539 43.517 159.046

Aantal respons: 93 101 90 89 373 2.598 9.704

% % % % % % % %

~3,5 mln

171.076

N
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n
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Binnenklimaat woning

Heeft schimmel of vocht in woon- of slaapkamer 4 4 3 6 4 3 3 -

Er wordt dagelijks gerookt in huis 3 4 2 5 3 6 6 -

Kan huis voldoende ventileren 97 93 88 93 93 93 94 -

Heeft minimaal één probleem met het binnenklimaat van de woning 10 15 17 17 14 15 15 -

Kan voldoende verkoeling vinden in woning 94 87 93 90 92 91 90 -

Bezorgdheid luchtkwaliteit binnen en buiten woning voor 

eigen gezondheid 

Is bezorgd over de luchtkwaliteit binnenshuis 9 8 8 9 9 10 12 -

- heel of extreem bezorgd 1 4 0 0 0,9 0,5 0,6 -

Is bezorgd over de luchtkwaliteit buitenshuis m.b.t. gezondheid 36 51 41 33 38 43 45 -

- heel of extreem bezorgd 5 8 4 6 5 6 6 -

Bezorgdheid over trillingen in/rond huis voor eigen 

Is bezorgd over trillingen in/rond het huis 6 14 7 10 8 10 10 -

- heel of extreem bezorgd 1 0 0 1 0,9 1 1 -
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Aantal inwoners: 2.650 981 1.322 1.586 6.539 43.517 159.046

Aantal respons: 93 101 90 89 373 2.598 9.704

% % % % % % % %

~3,5 mln

171.076
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Milieu, klimaat, energiecrisis

Bezorgdheid over invloed van milieu en klimaat op eigen 

gezondheid

Is bezorgd over een of meer milieufactoren en/of klimaat op eigen 

gezondheid:
90 87 82 87 87 88 88 -

Is bezorgd over:

- blootstelling aan fijnstof op eigen gezondheid 84 83 79 82 82 82 82 -

- blootstelling aan stikstof op eigen gezondheid 78 77 72 69 74 76 76 -

- blootstelling aan PFAS op eigen gezondheid 75 76 69 69 72 75 76 -

- de invloed van de klimaatverandering op eigen gezondheid 64 77 67 64 66 70 71 -

Is heel of extreem bezorgd over een of meer milieufactoren en/of 

klimaat op eigen gezondheid:
18 25 17 14 18 20 22 -

Is heel of extreem bezorgd over:

- blootstelling aan fijnstof op eigen gezondheid 16 22 15 9 15 17 18 -

- blootstelling aan stikstof op eigen gezondheid 14 15 12 8 12 13 14 -

- blootstelling aan PFAS op eigen gezondheid 12 18 15 10 13 14 15 -

- de invloed van de klimaatverandering op eigen gezondheid 3 11 0 3 4 6 7 -

Bezorgdheid over invloed van klimaatverandering en 

Is bezorgd over:

- de invloed van de klimaatverandering op toekomstige generaties 94 89 88 89 91 90 90 -

- de invloed van de energiecrisis op het dagelijks leven 92 95 95 99 95 93 93 -

Is heel of extreem bezorgd over:

- de invloed van de klimaat verandering op toekomstige generaties 29 28 21 19 25 25 29 -

- de invloed van de energiecrisis op het dagelijks leven 27 41 22 26 28 29 30 -

Wandelen en fietsen

Redenen om vaker te wandelen of de fiets te pakken

- voorzieningen in de buurt (zoals winkels, park, café, sportclub) 54 46 49 33 46 47 48 -

- groen in de buurt 42 28 50 40 41 39 43 -
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Aantal inwoners: 2.650 981 1.322 1.586 6.539 43.517 159.046

Aantal respons: 93 101 90 89 373 2.598 9.704

% % % % % % % %

~3,5 mln

171.076

N
e
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d

- geen overlast in de buurt (bijv. hangjongeren, afval) 11 20 30 14 17 19 19 -

- veilig verkeer (goede oversteekplaats, lage snelheid auto's) 13 22 16 14 15 18 20 -

- goede fietspaden/wandelpaden 42 40 57 54 48 47 49 -

- verlichting fietspaden/wandelpaden 15 24 26 16 19 22 22 -

- zitplaatsen om tussendoor te kunnen rusten 29 25 33 26 29 27 28 -

- goede weersomstandigheden 45 46 42 62 49 46 45 -

- Die zijn er niet, ik ga altijd fietsend of lopend 15 19 11 9 13 14 13 -

- Die zijn er niet, ik kan of wil niet (vaker) fietsen of lopen 4 10 7 6 6 8 8 -

- Anders 12 12 3 11 10 12 13 -

Opleiding en werksituatie

Opleidingsniveau

Laag (geen opleiding, lager onderwijs) 12 3 11 6 9 8 7 8

Midden 1 (lbo, mavo, vmbo) 46 41 47 58 48 49 44 43  ●

Midden 2 (mbo, havo, vwo) 23 35 21 19 23 23 24 24

Hoog (hbo, wo) 19 21 22 17 19 20 25 26
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Aantal inwoners: 2.650 981 1.322 1.586 6.539 43.517 159.046

Aantal respons: 93 101 90 89 373 2.598 9.704

% % % % % % % %

~3,5 mln

171.076
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Werksituatie

Heeft betaald werk (ten minste 1 uur per week) 6 8 8 12 8 6 6 6

Heeft geen betaald werk 94 92 92 88 92 94 94 94

Gepensioneerd 90 91 89 82 88 90 90 90

Werkloos/werkzoekend 0 0 0 0 0 0,6 0,6 0,4

Arbeidsongeschikt 0 2 1 3 1 2 1 1

Bijstandsuitkering 1 0 0 0 0,5 0,2 0,3 0,5

Huisvrouw/huisman 9 5 6 9 8 7 7 7

Volgt onderwijs/studeert 0 0 0 0 0 0 0,1 0,1

Financiën

Gestandaardiseerd huishoudensinkomen*

1e kwintiel (gestandaardiseerd huishoudensinkomen van max. 

19.600 euro)
17 8 11 17 14 14 13 14  ●

2e kwintiel (gestandaardiseerd huishoudensinkomen tussen 19.600 

en 26.300 euro)
32 32 28 30 31 34 30 30

3e kwintiel (gestandaardiseerd huishoudensinkomen tussen 26.300 

en 33.500 euro)
28 22 30 21 26 24 24 23

4e kwintiel (gestandaardiseerd huishoudensinkomen tussen 33.500 

en 43.000 euro)
14 24 18 21 18 18 20 19

5e kwintiel (gestandaardiseerd huishoudensinkomen van meer dan 

43.000 euro)
9 13 12 12 11 10 13 14

*Besteedbaar inkomen gecorrigeerd voor verschillen in grootte en 

samenstelling van het huishouden
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Aantal inwoners: 2.650 981 1.322 1.586 6.539 43.517 159.046

Aantal respons: 93 101 90 89 373 2.598 9.704

% % % % % % % %

~3,5 mln

171.076
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Inkomen tot 101% van het beleidsmatig minimum 6 4 4 2 5 4 3 4  ●

Inkomen van 101% tot 110% van het beleidsmatig minimum 4 1 2 3 3 3 3 3

Inkomen van 110% tot 120% van het beleidsmatig minimum 8 3 4 6 6 4 3 3

Inkomen van 120% tot 130% van het beleidsmatig minimum 0 4 4 2 2 5 4 4  ●

Inkomen van 130% tot 150% van het beleidsmatig minimum 8 5 3 11 7 8 7 7

Inkomen van 150% of meer van het beleidsmatig minimum 74 82 83 76 77 77 79 78

Moeite met rondkomen

Afgelopen 12 maanden geen enkele moeite met rondkomen van het 

huishoudensinkomen
52 44 51 34 46 46 51 49

Afgelopen 12 maanden geen moeite met rondkomen van het 

huishoudensinkomen, maar wel opletten op uitgaven
41 42 39 54 44 42 39 40

Afgelopen 12 maanden moeite met rondkomen van het 

huishoudensinkomen
6 15 10 12 10 11 11 11

Afgelopen 12 maanden grote moeite met rondkomen van het 

huishoudensinkomen
0 3 2 3 1 1 1 2

Achtergrondkenmerken

Gender 

Man 40 61 61 53 50 48 48 47

Vrouw 60 39 39 47 50 52 52 53

Anders 0 0 0 0 0 0,1 0,1 0,1

Leeftijd

65 t/m 74 jaar 58 73 57 60 60 59 55 56  ●

75 t/m 84 jaar 31 23 36 31 31 33 36 35

85 jaar en ouder 12 5 7 9 9 8 10 9  ●
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Aantal inwoners: 2.650 981 1.322 1.586 6.539 43.517 159.046

Aantal respons: 93 101 90 89 373 2.598 9.704

% % % % % % % %

~3,5 mln

171.076
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Indeling geboorteland

Geboren in Nederland en ouders geboren in Nederland 89 88 96 91 91 88 86 84  ●

Geboren in Nederland (ouders geboren in Europa) of geboren in 

Europa
6 1 1 7 5 7 9 8  ●

Geboren in Nederland (ouders geboren buiten Europa) of geboren 

buiten Europa
5 11 3 2 5 5 5 8  ●

Burgerlijke staat

Gehuwd of in geregistreerd partnerschap 65 70 67 76 69 66 63 61  ●

Gescheiden (na huwelijk of partnerschap) 8 7 3 7 6 11 11 12

Verweduwd (na huwelijk of partnerschap) 25 23 22 15 22 20 21 20

Nooit gehuwd of in partnerschap geweest 3 0 8 2 3 3 4 6  ●

Huishoudenssamenstelling

Alleenwonend (eenpersoonshuishouden) 32 28 30 19 28 28 31 34  ●

- Alleenwonend, maar met een duurzame partnerrelatie 0 2 3 2 1 1 1 2

- Alleenwonend zonder duurzame partnerrelatie 32 26 26 17 26 27 30 32  ●

Huishouden met thuiswonende kinderen: 3 0 3 4 3 4 4 4

- jonger dan 4 jaar 0 0 0 0 0 0 0,1 0,1

- van 4 t/m 11 jaar 0 0 0 0 0 0,1 0,1 0,1

- van 12 t/m 17 jaar 0 0 0 0 0 0,1 0,2 0,3

- van 18 jaar en/of ouder 3 0 3 4 3 3 3 3

Huishouden zonder thuiswonende kinderen 97 100 97 96 97 96 96 96

Eenoudergezin 0 0 0 0 0 0,9 1 1

* Vet gedrukt cijfer in kolom wijk/subregio/regio: cijfer is significant hoger of lager dan gemeentecijfer.

* Vet gedrukt cijfer in kolom gemeente: cijfer is significant hoger of lager dan wijk(en) en/of subregio en/of regio.

* Zwart bolletje achter cijfer NL: cijfer is significant hoger of lager dan regio.
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2012 2016 2020 2022 2012 2016 2020 2022 

Aantal totaal: 4.590 5.275 6.154 6.539 128.545 141.148 153.529 159.046

Aantal respons: 392 539 544 373 15.061 11.615 13.308 9.704

% % % % % % % %

Gezondheid en ziekte

Ervaren gezondheid

(Zeer) goed 61 63 66 60 60 61 67 59

'Gaat wel' tot 'zeer slecht' 39 37 34 40 40 39 33 41

Chronische ziekten

Heeft geen langdurige ziekte of aandoening - 55 54 53 - 55 55 53

Heeft langdurige ziekte(n) of aandoeninge(n) (naar verwachting) 6 

maanden of langer - 45 46 47 - 45 45 47

Heeft langdurige ziekte(n) en is (ernstig) beperkt in activiteiten - - 37 35 - - 36 36

Is (ernstig) beperkt in activiteiten vanwege problemen gezondheid - - 49 46 - - 48 49

Is ernstig beperkt in activiteiten vanwege problemen gezondheid - - 9 4 - - 8 7

Half jaar of langer (ernstig) beperkt in dagelijks leven door problemen 

gezondheid - 50 46 45 - 49 44 46

Half jaar of langer ernstig beperkt in dagelijks leven door problemen 

gezondheid - 9 8 4 - 9 7 7

Welbevinden

Angststoornis of depressie

Heeft geen of een laag risico op angststoornis of depressie 60 59 63 57 59 57 58 58

Heeft een matig risico op angststoornis of depressie 37 36 33 39 37 38 37 38

Heeft een hoog risico op een angststoornis of depressie 3 6 5 3 5 5 4 4

Stress

Heeft in de afgelopen 4 weken geen stress ervaren - - 69 66 - - 66 63

- Heeft in de afgelopen 4 weken (heel) veel stress ervaren - - 4 6 - - 7 7

Heeft in de afgelopen 4 weken (heel) veel stress ervaren en ervaart stress 

op twee of meer gebieden - - 2 3 - - 4 4

Gemert-Bakel  Zuidoost-Brabant 

Tabel 2. Trends 2012-2016-2020-2022 - gemeente Gemert-Bakel en regio Zuidoost-Brabant

Corona Gezondheidsmonitor 65 jaar en ouder 2022
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2012 2016 2020 2022 2012 2016 2020 2022 

Aantal totaal: 4.590 5.275 6.154 6.539 128.545 141.148 153.529 159.046

Aantal respons: 392 539 544 373 15.061 11.615 13.308 9.704

% % % % % % % %

Gemert-Bakel  Zuidoost-Brabant 

Tabel 2. Trends 2012-2016-2020-2022 - gemeente Gemert-Bakel en regio Zuidoost-Brabant
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Heeft in de afgelopen 4 weken (heel) veel stress ervaren en ervaart stress 

op het gebied van:

- werk - - 0,3 0 - - 0,4 0,3

- studie - - 0 0 - - 0 0

- relatie - - 1 2 - - 1 1

- opvoeding - - 0,3 0,2 - - 0,1 0,1

- wonen - - 0,6 0,3 - - 0,8 1

- gezondheid - - 2 4 - - 4 4

- mantelzorg - - 0,7 0,4 - - 1 1

- geldzaken - - 0,3 0,2 - - 0,8 1

- sociale media - - 0,1 0,6 - - 0,6 0,5

- iets anders - - 0,6 0,4 - - 1 0,9

Eenzaamheid

Is (matig tot zeer ernstig) eenzaam 45 46 44 48 46 49 49 48

Is (zeer) ernstig eenzaam 9 12 9 13 9 11 11 12

Is emotioneel eenzaam (zoals het ervaren van een leegte en het missen van 

een goed vriend(in)) 22 26 26 27 22 26 28 26

Is sociaal eenzaam (zoals bij niemand terecht kunnen en niet veel mensen 

volledig kunnen vertrouwen)                                                                                              33 33 29 37 32 36 33 35

- Heeft niet genoeg mensen op wie teruggevallen kan worden in geval van 

narigheid 10 9 8 10 9 9 8 9

- Heeft niet veel mensen op wie volledig vertrouwd kan worden 16 13 10 16 15 14 13 14

- Mist mensen om zich heen 7 6 10 8 7 8 10 8

Mentale gezondheid

Heeft psychische klachten (MHI-5) 17 18 13 14 18 16 16 15

Heeft ernstige psychische klachten (MHI-5) 2 3 2 0,9 2 2 2 1

Voelde zich in de afgelopen 4 weken vaak tot voortdurend gelukkig 79 78 82 79 80 80 80 81
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2012 2016 2020 2022 2012 2016 2020 2022 

Aantal totaal: 4.590 5.275 6.154 6.539 128.545 141.148 153.529 159.046

Aantal respons: 392 539 544 373 15.061 11.615 13.308 9.704

% % % % % % % %

Gemert-Bakel  Zuidoost-Brabant 

Tabel 2. Trends 2012-2016-2020-2022 - gemeente Gemert-Bakel en regio Zuidoost-Brabant
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Zelfdoding

Heeft er de laatste 12 maanden een enkele keer tot heel vaak serieus over 

gedacht om een eind te maken aan het leven - - 2 3 - - 4 7

- Heeft er de laatste 12 maanden (heel) vaak serieus over gedacht een eind 

te maken aan het leven - - 0,1 0,3 - - 0,4 0,6

Leefstijl

Roken

Roker 13 11 7 8 14 11 10 9

Alcohol

Drinker (in afgelopen 12 maanden) 78 75 76 77 79 80 75 76

Zware drinker (d.w.z. minstens 1x per week 6 (man) dan wel 4 (vrouw) 

glazen of meer per dag) 5 7 7 9 6 6 6 6

Overmatige drinker (oude norm) (d.w.z. meer dan 21 (man) of 14 (vrouw) 

glazen per week) 7 7 7 6 9 8 8 7

Drinkt niet, of maximaal 1 glas per dag (voldoet aan Richtlijn Goede 

Voeding 2015) 49 50 47 48 48 48 52 50

Drinkt meer dan 1 glas per dag  (voldoet niet aan Richtlijn Goede Voeding 

2015) 51 50 53 52 52 52 48 50

Gewicht

Ondergewicht (BMI < 18,5) 2 0,9 1 0,8 1 1 1 1

Overgewicht (BMI ≥ 25) 63 59 61 59 59 58 58 56

Obesitas (BMI ≥ 30) 17 13 16 19 16 16 16 16
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Bewegen

Voldoet aan de Beweegrichtlijnen (2017) (ten minste 2,5 uur per week 

matig intensieve inspanning en ten minste 2x/week spier- en 

botversterkende activiteiten) 35 40 49 41 34 39 40 38

Sport wekelijks 29 35 41 39 36 39 39 40

Loopt of fietst één of meer dagen per week naar school of werk - 16 18 18 - 15 17 15

Wandelt of fietst één of meer dagen per week in vrije tijd - 89 91 88 - 86 86 86

Maatschappelijke participatie

Vrijwilligerswerk

Doet vrijwilligerswerk 37 37 37 37 29 33 30 29

Mantelzorg geven

Geeft momenteel mantelzorg 14 15 17 17 14 18 16 18

Mantelzorger (volgens de definitie: minimaal 3 maanden en/of minimaal 8 

uur per week) 14 14 15 16 13 17 15 17

Geeft momenteel intensief mantelzorg (minstens 3 maanden én minstens 8 

uur per week) 6 5 7 5 4 6 6 7

Belasting mantelzorger

Is momenteel mantelzorger en voelt zich (tamelijk) zwaar belast (% van 

totaal) 2 0,9 1 2 2 2 2 3

Mantelzorger is tamelijk zwaar, zeer zwaar of overbelast (% van 

mantelzorgers) 15 7 9 12 14 12 12 16

Aantal uur mantelzorg per week (momenteel mantelzorger)

1-10 uur per week 9 10 11 11 9 12 11 12

11-20 uur per week 2 2 3 3 1 2 2 2

21 uur of meer per week 3 2 1 3 2 3 2 3
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Sociale leefomgeving en veiligheid

Betrokkenheid bij buurt

Ervaart veel sociale samenhang in de buurt (sociale cohesie) - 27 26 29 - 20 21 23

Ervaart onvoldoende sociale samenhang in de buurt (sociale cohesie) - 33 34 27 - 39 38 34

Heeft contact met buren - 95 95 98 - 94 93 94

- regelmatig (ten minste 2x per maand) - 83 86 88 - 85 83 85

Is actief geweest om buurt te verbeteren - 18 - 17 - 14 - 13

Vindt dat gemeente voldoende doet om bewoners bij veranderingen in 

buurt te betrekken - 25 - 28 - 25 - 32

Veiligheid

Voelt zich wel eens onveilig 13 17 11 15 17 19 16 20

- overdag 7 6 5 8 9 8 7 8

- 's avonds/'s nachts 16 16 10 14 18 18 15 19

Woonomgeving

Woonomgeving

Geeft voldoende voor eigen woonomgeving - 92 95 93 - 93 93 93

- zeer tevreden (8 of hoger) - 76 81 78 - 75 78 79

Geeft onvoldoende voor eigen woonomgeving - 8 5 7 - 7 7 7
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Buurtbeleving

Vindt dat de buurt:

- onvoldoende groen heeft - - 5 3 - - 6 4

- vindt groen in de buurt niet belangrijk - 2 3 1 - 2 2 1

- niet aantrekkelijk is om in te bewegen - 5 6 3 - 5 6 4

- onvoldoende rustige plekken heeft - 4 6 3 - 5 6 4

- onvoldoende plekken voor verkoeling heeft - 9 13 5 - 10 14 8

- onvoldoende ontmoetingsplekken buiten heeft - 9 6 3 - 8 10 5

- onvoldoende water heeft - - 23 12 - - 22 14

Wonen in de buurt van

Woont…

- in een drukke straat - 26 23 19 - 27 25 21

- in de buurt van bedrijven of industrie - 14 14 11 - 12 15 12

- langs een route (weg, water, spoor, pijp) voor gevaarlijke stoffen - 2 3 2 - 9 10 8

- in de buurt van een vliegveld - 5 14 15 - 14 18 18

- in de buurt van zendmasten voor radio en TV of bij antennes voor mobiele 

telefoons of 5G - 12 10 6 - 15 16 13

- in de buurt van hoogspanningslijnen - 1 0,3 0,6 - 7 9 7

- in de buurt van één of meer windturbines - 0,8 0 0,4 - 0,6 0,6 0,9

- in de buurt van een tankstation - 18 22 17 - 14 17 14

- op verontreinigde grond - 2 2 1 - 2 1 1

- in de buurt van akkerbouw/tuinbouw - 30 41 29 - 14 18 14

- in de buurt van een veehouderij - 27 35 30 - 11 14 13
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Bezorgdheid over de leefomgeving

Bezorgdheid over invloed omgevingsfactoren op eigen gezondheid

Woont in de buurt van en is bezorgd over de invloed op eigen gezondheid 

- wonen in een drukke straat - 4 4 6 - 6 6 7

- bedrijven of industrie in de buurt - 6 4 3 - 3 4 4

- wonen langs een route (weg, water, spoor, pijp) voor gevaarlijke stoffen - 0,9 0,7 0,8 - 4 5 4

- vliegveld in de buurt - 1 6 5 - 4 5 7

- zendmasten voor radio en TV of bij antennes voor mobiele telefoons of 5G 

in de buurt - 2 4 0,8 - 4 5 4

- hoogspanningslijnen in de buurt - 0,3 0 0,6 - 2 2 2

- één of meer windturbines in de buurt - 0 0 0 - 0 0 0,1

- tankstation in de buurt - 2 2 2 - 1 2 3

- wonen op verontreinigde grond - 0,4 0,5 0,1 - 0,5 0,5 0,4

- akkerbouw/tuinbouw in de buurt - 6 9 8 - 1 2 3

- veehouderij in de buurt - 13 20 15 - 4 5 6

Hinder

Geluidhinder

Ernstige geluidhinder van:

- verkeer op wegen waar je harder mag dan 50 km/uur - 3 3 4 - 5 5 7

- verkeer op wegen waar je niet harder mag dan 50 km/uur - 4 6 6 - 6 8 9

- treinverkeer - 0 0,7 1 - 2 2 2

- vliegverkeer - 3 8 9 - 4 7 7

- brommers/scooters - 5 7 8 - 8 12 12

- buren - 3 5 4 - 3 5 4

- bedrijven/industrie - 1 2 2 - 1 1 1

- windturbines/windmolens - - 0,5 1 - - 0,3 0,5

- warmtepompen - - 0,1 1 - - 0,6 0,8

- weg-, trein-, vliegverkeer, brommers/scooters, bedrijven/industrie en/of 

windturbines - - 14 17 - - 21 22
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Geurhinder

Ernstige geurhinder van:

- wegverkeer - 2 2 4 - 3 3 5

- vliegverkeer - 0,5 2 8 - 1 2 4

- mest uitrijden - 7 10 10 - 3 3 4

- opslag/productie van veevoer - 0,9 3 3 - 0,7 0,8 1

- andere bedrijven/industrie (dan veehouderij) - 0,9 1 0,9 - 1 1 2

- riolering/zuivering - 1 0,9 2 - 0,9 1 1

- open haard/allesbrander/vuurkorf/bbq - 2 5 6 - 3 7 8

Woning

Woning

Geeft voldoende voor eigen woning - 95 95 93 - 96 95 94

- zeer tevreden (8 of hoger) - 83 88 84 - 85 86 86

Geeft onvoldoende voor eigen woning - 5 5 7 - 4 5 6

Binnenklimaat woning

Heeft schimmel of vocht in woon- of slaapkamer - - 2 4 - - 2 3

Kan voldoende verkoeling vinden in woning - - 89 92 - - 84 90

Opleiding en werksituatie

Opleidingsniveau

Laag (geen opleiding, lager onderwijs) 25 14 12 9 17 11 9 7

Midden 1 (lbo, mavo, vmbo) 50 50 47 48 46 46 45 44

Midden 2 (mbo, havo, vwo) 16 19 20 23 18 21 22 24

Hoog (hbo, wo) 9 16 20 19 18 22 24 25
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Werksituatie

Heeft betaald werk (ten minste 1 uur per week) 4 5 7 8 5 6 7 6

Heeft geen betaald werk 96 95 93 92 95 94 93 94

Gepensioneerd 79 74 92 88 82 73 89 90

Werkloos/werkzoekend 0 0,2 0,4 0 0,1 0,4 0,6 0,6

Arbeidsongeschikt 4 4 1 1 3 2 2 1

Bijstandsuitkering 0 1 0,1 0,5 0,5 0,4 0,5 0,3

Huisvrouw/huisman 22 28 15 8 22 29 16 7

Volgt onderwijs/studeert 0,9 0,3 0,5 0 0,5 0,5 0,4 0,1

Financiën

Moeite met rondkomen

Afgelopen 12 maanden geen enkele moeite met rondkomen van het 

huishoudensinkomen 44 52 69 46 48 54 68 51

Afgelopen 12 maanden geen moeite met rondkomen van het 

huishoudensinkomen, maar wel opletten op uitgaven 41 37 28 44 40 35 26 39

Afgelopen 12 maanden moeite met rondkomen van het 

huishoudensinkomen 15 11 4 10 12 11 6 11

Afgelopen 12 maanden grote moeite met rondkomen van het 

huishoudensinkomen 2 2 1 1 2 2 0,9 1

Achtergrondkenmerken

Gender 

Man 46 47 53 50 46 47 47 48

Vrouw 54 53 47 50 54 53 53 52

Leeftijd

65 t/m 74 jaar 62 62 61 60 57 57 56 55

75 t/m 84 jaar 33 34 32 31 36 35 34 36

85 jaar en ouder 4 5 7 9 7 8 9 10
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Huishoudenssamenstelling

Alleenwonend (eenpersoonshuishouden) 32 30 26 28 34 31 31 31

- Alleenwonend, maar met een duurzame partnerrelatie 0 1 1 1 0,7 1 1 1

- Alleenwonend zonder duurzame partnerrelatie 32 29 25 26 33 30 30 30

Huishouden met thuiswonende kinderen: 2 3 2 3 3 2 3 4

- van 18 jaar en/of ouder 2 3 2 3 2 2 3 3

Huishouden met thuiswonende kinderen jonger dan 18 jaar 0,3 0 0,4 0 0,3 0,2 0,3 0,3

Huishouden zonder thuiswonende kinderen 98 97 98 97 97 98 97 96

Eenoudergezin 0,2 1 0,6 0 1 1 1 1

* Vet cijfer in kolom 2012: % 2012 significant hoger of lager dan in 2022.

* Vet cijfer in kolom 2016: % 2016 significant hoger of lager dan in 2022.

* Vet cijfer in kolom 2020: % 2020 significant hoger of lager dan in 2022.

* Vet cijfer in kolom 2022: % 2022 significant hoger of lager dan in 2012, 2016 en/of 2020.
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